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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL I. CONCEJO CANTONAL DEL 1 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO DEL CANTÓN GUALACEO DEL 2 
DIA MARTES 14 DE OCTUBRE DE 2025.  3 
En la ciudad de Gualaceo, a los 14 días del mes de octubre de 2025, siendo las 4 
diecinueve horas, previa convocatoria para el efecto, se instala la Sesión 5 

Extraordinaria del I. Concejo Cantonal de Gualaceo, presidido por el Abg. Marco Tapia 6 
Jara alcalde del cantón, con la presencia de los/las ediles, Lcda. Cristina Fernández 7 
Vera, Abg. René Lucero, Ing. Marcelo Maurat, señor Marcelo Vázquez, actúa la 8 
secretaria del I. Concejo Cantonal Abg. Martha Padilla. 9 
Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo,  compañeros concejales, 10 

señorita vicealcaldesa, compañeros técnicos y todos quienes nos acompañan a esta 11 

reinstalación de la sesión extraordinaria que fue convocada para el día lunes trece de 12 

octubre del dos mil veinticinco bajo la disposición y resolución del concejo cantonal se 13 
pidió que se suspenda hasta tener algunos elementos que vayan a ser tomados en 14 
cuenta para esta sesión, para retomar dicha sesión solicito señorita secretaria se 15 
constate el quorum reglamentario por favor, secretaria del I. Concejo Cantonal Abg. 16 

Martha Padilla, buenas noches con todos los presentes bienvenidos a la reinstalación 17 
de la sesión extraordinaria del ilustre concejo cantonal de Gualaceo, martes catorce 18 
de octubre dos mil veinticinco a las diecinueve horas, se constata el quorum 19 

reglamentario, indicando que el concejal Marcelo Serrano, señor alcalde, señores 20 
concejales, me han enviado por medio WhatsApp un oficio, un certificado médico que 21 

después darle lectura si usted así lo permite, Abg. Marco Tapia Jara alcalde del 22 
cantón Gualaceo, yo considero que es importante que conozca el concejo cantonal, 23 
por lo tanto, solicito que dé lectura a este oficio  compañera secretaria sabiendo que 24 

ayer el concejal estaba muy delicado de salud, presentó un cuadro de salud bastante 25 

complicado y es entendible que hoy pueda justificar su ausencia a través de este 26 
comunicado, solicito de lectura, señorita secretaria, por favor, secretaria del I. 27 
Concejo Cantonal Abg. Martha Padilla, Gualaceo, catorce de octubre dos mil 28 

veinticinco, abogado Marco Tapia Jara, alcalde del Gad municipal del cantón 29 
Gualaceo, justificación de inasistencia de mi consideración. Reciba un cordial saludo 30 

esperando éxitos en sus funciones que acertadamente desempeñen, señor alcalde, 31 
yo Christian Serrano Cárdenas, con cedula de identidad 0103909875, concejal del 32 
Ilustre Concejo Municipal de Gualaceo, solicita mi justificación a la reanudación de la 33 

sesión extraordinaria convocada para el día de hoy a las diecinueve horas, la misma 34 
que inició el lunes trece de septiembre del dos mil veinticinco a las nueve de la 35 

mañana, asimismo, a la sesión extraordinaria convocada para las veinte horas, ya 36 
que, por motivos de salud sufridos, el día de hoy era aproximadamente a las diez y 37 
veinte am, luego de que empezara la sesión conmemorativa, tuve que abandonar 38 

dicha sesión conmemorativa por problemas de salud. Adjunto los respectivos 39 

certificados médicos que certifican mi inasistencia, esperando que mi petición tenga 40 
la acogida favorable, anticipo mis agradecimientos. Atentamente Magíster Christian 41 
Serrano, concejal del Ilustre Concejo Municipal, Abg. Marco Tapia Jara alcalde del 42 

cantón Gualaceo, muchísimas gracias compañera secretaria, la señorita secretaria 43 
ha dado lectura conforme  al oficio de solicitud, en este caso bastante puntual, es una 44 
situación de calamidad doméstica, en este caso está enfermo, ayer sí, efectivamente, 45 
inclusive en la sesión conmemorativa de Ciudad Mundial de las Artesanías, él 46 
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presentaba un cuadro bastante delicado, entonces para su conocimiento y es 1 
justificable este pronunciamiento.  2 
continuemos, por favor.  3 
SE CONSTATA EL QUÓRUM REGLAMENTARIO. -SE DA INICIO A LA SESIÓN 4 
EXTRAORDINARIA CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA: 5 

 6 
1. CONOCIMIENTO Y AUTORIZACIONES PARA LA CONTRATACIÓN DE UN 7 

CRÉDITO CON EL BANCO DE DESARROLLO PARA FINANCIAR EL 8 
PROYECTO: “ADQUISICIÓN DE EQUIPO CAMINERO PARA 9 
MANTENIMIENTO Y MEJORAMIENTO DEL SISTEMA VIAL URBANO Y 10 

RURAL DEL CANTÓN GUALACEO, PROVINCIA DEL AZUAY; HASTA POR 11 

USD $1.179.734,00; (UN MILLÓN CIENTO SETENTA Y NUEVE MIL 12 

SETECIENTOS TREINTA Y CUATRO CON 00/100 CENTAVOS DÓLARES 13 
DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA): 14 

A) AUTORIZACIÓN AL ABG. MARCO TAPIA JARA COMO ALCALDE Y 15 
REPRESENTANTE LEGAL PARA SUSCRIBIR EL CONTRATO DE 16 

FINANCIAMIENTO Y SERVICIOS BANCARIOS, 17 
B)  AUTORIZACIÓN PARA COMPROMETER LOS RECURSOS DE LA 18 

CUENTA CORRIENTE QUE EL GOBIERNO AUTÓNOMO 19 

DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUALACEO MANTIENE 20 
EN EL BANCO CENTRAL DEL ECUADOR PARA EL SERVICIO DE LA 21 

DEUDA Y EL NUMERO DE LA MISMA; Y, PARA EJECUTAR LA ORDEN DE 22 
DÉBITO-PIGNORACIÓN DE RENTAS EN CASO QUE EL BANCO DE 23 
DESARROLLO DEL ECUADOR B.P., COMPROBARE QUE LOS 24 

RECURSOS OTORGADOS HAN SIDO EMPLEADOS EN UN DESTINO 25 

DIFERENTE Y/O DE INCUMPLIR LAS OBLIGACIONES O ASPECTOS 26 
CONTENIDOS EN EL RESPECTIVO INFORME DE EVALUACIÓN Y/O 27 
ESTIPULACIONES ESTABLECIDAS EN EL CONTRATO DE 28 

FINANCIAMIENTO Y SERVICIOS BANCARIOS, Y/O EN CASO DE NO 29 
HACER USO DE LOS RECURSOS DESEMBOLSADO, Y/O  EN EL CASO 30 

DE NO EJECUTAR EL PROYECTO, Y/O EN EL CASO DE DESISTIR, Y/O 31 
EN EL CASO DE QUE EL BANCO DE DESARROLLO DEL ECUADOR B.P. 32 
DE POR TERMINADO EL FINANCIAMIENTO, Y/O EN CASO DE 33 

INCUMPLIMIENTO DE SUS OBLIGACIONES EN LA ETAPA DE 34 
FUNCIONALIDAD DEL PROYECTO; Y,  35 

C) AUTORIZACIÓN PARA LA SUSCRIPCIÓN DE LA ORDEN DE DEBITO 36 
AUTOMÁTICO DE LAS RENTAS DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 37 
DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN GUALACEO. 38 

Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, muchísimas gracias 39 

compañera secretaria, compañeros, estamos reinstalando frente a una necesidad que 40 
se había planteado el día de ayer en poder tener todas las facilidades y obviamente 41 
el concejo cantonal pueda darme esa autorización para poder hacer los trámites 42 

correspondientes sabiendo que hay una necesidad imperiosa de contar con nueva 43 
maquinaria municipal, eso nadie va a discutir yo creo que es una necesidad, ayer 44 
cuando se discutía se hablaba y muchos hicieron pronunciamiento de que 45 
efectivamente a Gualaceo hace falta un equipo caminero el mismo que venga a 46 
cumplir para dar mantenimiento a diferentes frentes a las áreas que nos corresponden 47 
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por competencia por acuerdos y convenios de concurrencia en donde dudablemente 1 
podemos hacer un trabajo más efectivo con esta maquinaria, entonces yo les exhorto 2 
compañeros frente a la posición de la directora financiera, a la propuesta de la 3 
dirección de obras públicas y más aún al Banco de Desarrollo quien es la institución 4 
financiera pública la que nos da la posibilidad de tener uno de los primeros créditos 5 

que son, sí, reembolsables pero que es la única deuda que probablemente nos tocaría 6 
asumir como GAD Municipal, yo quiero dejar constancia de aquello para desvirtuar 7 
quizás aquella posición inclusive que se decía atrás de este concejo cantonal o en 8 
diferentes sectores quizás de comunicación que probablemente nosotros hemos 9 
endeudado al GAD Municipal, nosotros no tenemos deudas grandes, pendientes y 10 

sobre todo generadas en esta administración, por lo tanto, con esta reinstalación pido 11 

que cada uno de nosotros previamente a la intervención lo hagan pensando en el 12 

desarrollo del cantón y pensando que a Gualaceo le hace falta maquinaria municipal, 13 
dejo abierto y pongo a consideración de ustedes compañeros concejales, compañero 14 
Concejal René Lucero, señor alcalde, buenas noches, compañeros concejales, 15 
señores técnicos nosotros en el momento de que habíamos pedido la suspensión de 16 

la reunión, habíamos pedido también que se nos haga un informe jurídico 17 
exclusivamente con respecto al crédito, la viabilidad jurídica con respecto al crédito se 18 
nos a adjuntado, sin embargo, sí sería importante que nos ayude con un sustento muy 19 

minucioso del tema, al igual que al menos desde mi consideración necesitaba conocer 20 
justamente la tabla de amortización y los valores que tendríamos que cubrir de manera 21 

mensual, entonces yo sí le rogaría, señor alcalde, que autorice al equipo para que 22 
puedan hacernos una exposición muy sucinta en el tema financiero y en el tema legal, 23 
, Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, con todo gusto, compañero 24 

concejal, puedo pedirle al procurador síndico que haga una exposición a detalle 25 

conforme al requerimiento del compañero concejal René Lucero y después a la 26 
Ingeniera Johana Vázquez, para que haga también su exposición frente a lo que 27 
corresponde a su área, que es el área financiera, compañero Trajano Ríos, gracias, 28 

buenas noches, señor alcalde, señorita vicealcaldesa, señores concejales, 29 
compañeros técnicos del Gad Municipal del cantón Gualaceo, en efecto, conforme se 30 

había solicitado por el concejo cantonal, se puede emitir un informe por parte del 31 
departamento jurídico sobre la viabilidad legal del crédito que se pretende suscribir 32 
con el Banco de Desarrollo, con el propósito de obtener un crédito que pueda ser 33 

utilizado para la adquisición de maquinaria, en este caso, señor alcalde, siendo 34 
bastante puntual, el artículo 238 de la Constitución de la República del Ecuador 35 

establece la autonomía municipal en los ámbitos administrativos y financieros, lo que 36 
le habilita para poder requerir créditos financieros para justamente cumplir con la obra 37 
pública y con la función específica de atención a la ciudadanía, en este mismo caso, 38 

el artículo 264 numeral 5 de la misma Constitución establece la potestad y facultad del 39 

Gad Municipal para que pueda realizar el mantenimiento e intervención respecto de 40 
vías urbanas y urbanas rurales en las parroquias rurales  del cantón Gualaceo, a su 41 
vez, el artículo 211 del COOTAD establece que el Gad Municipal del cantón Gualaceo 42 

puede obtener créditos o métodos de financiamiento para el cumplimiento de sus 43 
objetivos, de esta misma manera, el decreto ejecutivo 387-2015, en su artículo 3, 44 
establece la potestad del Banco de Desarrollo en concordancia con el artículo 369 del 45 
Código Orgánico Monetario y Financiero, que prioriza el apoyo  proyectos de los 46 
Gobiernos Autónomos Descentralizados para el cumplimiento de sus objetivos, debido 47 
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a todas estas circunstancias, señor alcalde, el departamento jurídico ha considerado 1 
oportuno emitir un informe favorable para que el concejo cantonal, en función de lo 2 
que establece el artículo 60 letra N y el artículo 57 letra I del COOTAD pueda obtener 3 
la autorización necesaria para que se pueda autorizar a su persona a cumplir con los 4 
tres requisitos que el Banco de Desarrollo ha establecido para que se pueda obtener 5 

el crédito, esto es autorizar al alcalde la suscripción del contrato, de comprometer la 6 
cuenta corriente y el orden de débito de pignoración, y de suscribir el orden de débito 7 
automático, con todo esto, alcalde, lo que se busca es justamente cumplir con los 8 
objetivos que tiene el GAD Municipal frente a la ciudadanía, y a los objetivos que de 9 
parte de la dirección de obras públicas han sido previamente determinados, eso señor 10 

alcalde, respecto a la petición de mi intervención, , Abg. Marco Tapia Jara alcalde 11 

del cantón Gualaceo, muchísimas gracias, tenemos el pronunciamiento del 12 

procurador síndico, doy paso a la,  ingeniera Jhoana Vásquez, buenas noches, señor 13 
alcalde, señores concejales, compañeros técnicos, conforme establece el Código 14 
Orgánico de Planificación y Finanzas Públicas, en su título 4 de las reglas fiscales, 15 
capítulo 3 de las reglas fiscales y sección 2 de la regla de la deuda y otras 16 

obligaciones, y conforme se ha enviado por parte de la exdirectora financiera, 17 
cumpliendo con los requisitos que solicita el Banco de Desarrollo, se han remitido las 18 
certificaciones presupuestarias, en las que consta cumpliendo la regla del porcentaje 19 

de deuda pública, la relación porcentual calculada en cada año entre el saldo total de 20 
la deuda pública y otras obligaciones de pago y sus ingresos totales anuales, sin incluir  21 

endeudamiento que no debe superar al 200%, de acuerdo a la información financiera 22 
que posee el Gad Municipal, en el año 2024 tenemos un índice del 46.56%, 23 
cumpliendo la regla fiscal, el  porcentaje de endeudamiento del Gad  es la relación 24 

porcentual monto total del servicio anual de la deuda, incluida las amortizaciones de 25 

intereses a ingresos totales anuales, sin incluir endeudamiento, no supere el 25%, 26 
cumpliendo la regla, el índice para el año 2024 es del 10.64%, se ha adjuntado la tabla 27 
de amortización, que es con la que se pretende hacer el tema del crédito, es para un 28 

plazo de 7 años, la tasa de interés se aplica conforme al Banco Central, que 29 
corresponde al 8.49%, se ha aplicado o se ha validado una tabla de amortización 30 

provisional, y en resumen tenemos el capital que se solicitaría como préstamo es de 31 
$1.179.734,00 intereses de $391.173.42, cancelación total de la deuda de 32 
$1.570.907.42, es una tabla provisional con la que se ha realizado el informe que es 33 

la que envía el Banco de Desarrollo, cualquier información, duda a las órdenes,  Abg. 34 
Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, muchísimas gracias, Ingeniera 35 

Jhoana Vásquez, no sé si tiene alguna otra inquietud por parte del compañero concejal 36 
René Lucero, está claro, entonces damos paso al doctor Geovanni Palacios quien ha 37 
solicitado la palabra, Geovanni Palacios, señor alcalde, señorita vicealcaldesa, 38 

concejales, compañeros técnicos, creo que también parte de lo que consta en las 39 

áreas del desarrollo económico, como la dirección de planificación estratégica que 40 
quien hace los proyectos desde la dirección también de obras públicas se ha levantado 41 
todo un proyecto que consta y es parte de la documentación que está adjunto a los 42 

concejales donde se evidencia la necesidad de la maquinaria y desde parte del 43 
desarrollo de la dirección de gobernabilidad quien está encargado de estos trámites 44 
con el Banco de Desarrollo, indicar señor alcalde lo que usted ha señalado que al 45 
inicio de su administración, cuando comenzó había capacidad de endeudamiento 46 
cero, es decir, no éramos sujetos de crédito del Banco de Desarrollo y al día de hoy 47 
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tenemos un crédito firmado y que es no reembolsable con el Carmen de Jadán para 1 
Saneamiento Ambiental y se ha autorizado ya y se ha aprobado por que los fondos 2 
Promadec otros fondos no reembolsables otro crédito, sumando entre los dos casi un 3 
$1.000.000,00; no reembolsables como usted bien señala señor alcalde, este sería el 4 
único crédito reembolsable que esta administración estaría adquiriendo, el cupo de 5 

endeudamiento al momento actual ha llegado alrededor 1.900.000,00; con corte a 6 
marzo donde se hace la evaluación, es decir, con $1.170.00,00; estamos dentro del 7 
cupo, se ha autorizado ya y lo que nos han sabido manifestar en las reuniones que 8 
hemos tenido en el transcurso de ayer y hoy con el Banco de Desarrollo el último 9 
requisito que estaría faltando es la autorización del concejo cantonal  ya que otros 10 

requisitos de forma que se requieren para acceder al crédito están presentados y 11 

entregados ya sería el último que falta y comentarles que también lo que han dicho 12 

ellos que en caso de autorizar, si así lo hace el concejo cantonal el día de hoy el 13 
desembolso sería de manera lo más pronto posible e inmediata lo que en las 14 
proyecciones como administración y como Banco de Desarrollo es que se pueda hasta 15 
finalizar el año, es decir, hasta culminar el mes de diciembre, que se pueda adquirir 16 

esta maquinaria eso nada, Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, 17 
muchas gracias doctor Geovanni Palacios,  compañeros concejales, compañero 18 
Marcelo Maurat,  señor alcalde, muy buenas noches compañeros técnicos, 19 

compañeros concejales una consulta rápida ingeniera Jhoanita en su informe en el 20 
punto 3 en donde señala la relación deuda pública versus ingresos totales y más abajo 21 

indica también porcentaje de endeudamiento existe el componente ingresos totales 22 
sin incluir endeudamiento y más abajo ingresos totales menos endeudamiento y está 23 
con un nuevo valor quería consultarle si es que de pronto ese es el dato exacto 24 

ingeniera Jhoana Vásquez, sí, exactamente es el mismo porque cuál es la regla, lo 25 

que se pide es que no se considere los nuevos endeudamientos y es por eso que  26 
funciona para las dos reglas son los mismos porcentajes muchas gracias, Abg. Marco 27 
Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, a consideración compañeros concejales 28 

este punto del orden del día, compañera vicealcaldesa, concejala Cristina 29 
Fernández,  buenas noches señor alcalde, compañeros concejales, técnicos 30 

presentes he revisado con detenimiento el proyecto que presentan sobre la 31 
adquisición del equipo caminero para el mantenimiento y mejoramiento del sistema 32 
vial del cantón y quisiera hacer un par de consultas es entendible que todo proyecto 33 

debe tener los objetivos, pero deben ser objetivos medibles, sin embargo en este 34 
proyecto no hay esos objetivos medibles por tal motivo, quiero consultar del total de 35 

las vías urbanas y rurales que el Gad Municipal tiene a cargo, cuantos kilómetros al 36 
mes o por año se pretende dar mantenimiento con el nuevo equipo caminero que se 37 
piensa adquirir, Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, tal vez quien 38 

corresponde al ingeniero Adrián Quilambaqui que tal vez se puede de manera muy 39 

práctica hacer una pequeña exposición frente al planteamiento de la compañera 40 
vicealcaldesa, Ing. Adrián Quilambaqui, buenas tardes señor alcalde, señores 41 
concejales, compañeros técnicos,  si al momento nosotros como Gad Municipal 42 

contamos prácticamente con un equipo caminero en donde constan moto niveladora, 43 
rodillo y el transporte ideal es de 5 volquetas, al momento nosotros tenemos 3 44 
volquetas, la cual no nos da el abastecimiento y la capacidad para avanzar los 45 
kilómetros deseados dependiendo la zona donde se trabaje y dependiendo la mina 46 
hay diferentes longitudes de avance con la maquinaria, efectivamente nosotros con 47 
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un nuevo equipo caminero tendremos mayor eficiencia con 3 volquetas que vamos a 1 
estar dentro del proyecto en adquirir que son de 12 metros cúbicos cada una, tenemos 2 
prácticamente un transporte diario dependiendo la redundancia de la mina entonces 3 
nosotros prácticamente semanalmente podemos avanzar con este nuevo equipo y al 4 
saber también que al ser equipo nuevo no vamos a tener problemas de desperfectos 5 

mecánicos por lo menos por los 7 años que tenemos proyectado este financiamiento, 6 
tenemos alrededor de unos 20 kilómetros semanales para poder cubrir a nivel 7 
lastrado, porque hay vías que son reconformadas que tenemos mayor avance que 8 
podemos llegar de unos 30 a 40 kilómetros en la semana, concejala Cristina 9 
Fernández, muchas gracias y una consulta para tener conocimiento al respecto, en 10 

el proyecto que plantea menciona que el material pétreo para dar el mantenimiento 11 

vial indica que sería de la mina Guarcurina, que produce más o menos 200 mil metros 12 

cúbicos quisiera consultar si esta mina ya está legalizada, está en operación entiendo 13 
que hay problemas con la ciudadanía de allá, entonces como está dentro del proyecto 14 
nace mi duda sobre este tema y también al tener varios reclamos podríamos decir de 15 
parte de la ciudadanía si quisiera saber cómo está ese proceso con el tema de la mina, 16 

porque ya incluyen en el proyecto que de ahí se va a sacar el material, Abg. Marco 17 
Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, compañero Adrián, responda por favor, 18 
Ing. Adrián Quilambaqui,  con respecto al material dentro del proyecto se colocó, ya 19 

que tenemos un convenio firmado ya que el BD nos manda las minas legalizadas, y 20 
Remigio Crespo la mina que tiene todos los requisitos cumpliendo con todas las 21 

normas técnicas y los permisos ambientales respectivos la cual cumple, cuando 22 
nosotros hacemos mantenimiento de Jadán, ellos tienen su mina pero ellos todavía 23 
no tienen bien legalizado, en este caso para el proyecto, hemos mencionado la mina 24 

porque tenemos el convenio firmado el cual le adjuntamos al proyecto al momento De 25 

enviar  los documentos al BD, para justificación pero es para el mantenimiento vial del 26 
centro cantonal, concejala Cristina Fernández, muchas gracias,  Abg. Marco Tapia 27 
Jara alcalde del cantón Gualaceo, a consideración compañeros concejales,  28 

técnicos, tanto de obras públicas, procuraduría síndica y también desde el área 29 
financiera, han sido bastante prácticos y sobre todo han dado respuestas a las 30 

inquietudes de ustedes, por lo que pongo a consideración este punto del orden del día 31 
que es el tema del crédito para la maquinaria para el Gad Municipal a través del Banco 32 
de Desarrollo, a consideración compañeros concejales, concejal René Lucero,  33 

señor alcalde permítame hacer uso de la palabra, creo que tenemos toda la 34 
información que requiere como para poder aprobar un proyecto de esta naturaleza 35 

tenemos un informe jurídico, un informe financiero y sobre todo tenemos un proyecto 36 
también en donde se sustenta con claridad los requerimientos y más allá de eso, el 37 
señor síndico en la exposición ha sido muy claro en manifestar y decir cuáles son las 38 

obligaciones que tenemos como concejo como municipio y cuando hay obligaciones 39 

hay derechos de ciudadanos que hay que cumplir y también cuáles son las 40 
atribuciones del concejo cantonal, es decir está en nuestras manos el resolver la 41 
problemática social, el responderle a la ciudadanía sobre sus derechos y en ese 42 

contexto yo creo que la documentación que tenemos en este momento nos está dando 43 
la claridad como para poder resolver el tema, dentro del proyecto claramente nos 44 
manifiestan cuántos son los kilómetros que estarían sufriendo  este momento la 45 
desatención y cuando hablamos de kilómetros hablamos automáticamente de 46 
productores hablamos de niños, niñas que necesitan trasladarse hasta 47 
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establecimientos educativos es decir, estamos hablando de cuánta población está 1 
desatendida, en este mismo proyecto se adjunta también el convenio de concurrencia 2 
que es un requisito sine qua non para que podamos nosotros intervenir en las áreas 3 
rurales sobre todo, no así en las áreas urbanas que es competencia directa nuestra 4 
creo que hay todos los elementos que sustentan la posibilidad y sobre todo lo que nos 5 

ha explicado también en este momento la señora directora financiera, la tabla de 6 
amortización que revisado y para el tiempo que se establece no son montos mayores 7 
que perjudicarían o afectarían o desequilibrarían o le dejarían sin financiamiento al 8 
municipio de manera mensual cuando se hacen estos aportes de aproximadamente 9 
18 o 19.000,00, dólares versus a la atención que podríamos dar con esto, yo sí 10 

considero también ahí que es importante al señor director de obras públicas 11 

mencionar que por ejemplo no solamente podemos contar con la mina Guarcurina 12 

porque hace meses atrás hicimos una inspección también al sector de Parculoma en 13 
donde toda la predisposición para que podamos abrir una nueva mina de lastre que 14 
sería para la zona alta de la ciudad de Gualaceo hay toda la apertura ahí de parte del 15 
propietario, solo es cuestión de hacer alguna negociación y obviamente la legalización 16 

que corresponde para que podamos tener esta atención ahora bien, es preocupante 17 
sí que este momento que disponemos dos equipos entre comillas dos equipos 18 
camineros y solo uno está en operativo qué pasa con los operadores, qué pasa con 19 

los empleados,  con los trabajadores que deberían estar siendo funcionales, siendo 20 
operativos y productivos para el municipio y no solo para el municipio sino para la 21 

ciudadanía vamos a tenerles esperando aún ahí entonces es importante también de 22 
6, 7, 8 personas que deben estar hablando de operadores o quizá más operadores 23 
que deben estar ahí en este momento desocupados y muchos de los operadores 24 

cuando uno se conversa suelen decir me da vergüenza estar aquí porque en realidad 25 

no hay que hacer y eso dicen los choferes y eso creo que nos consta a todos y es 26 
cierto porque la gente quiere trabajar quiere ganarse el sueldo de manera honesta de 27 
manera transparente entonces yo sí considero que es necesario alcalde hacer este 28 

crédito porque además nunca vamos a poder adquirir un equipo caminero con dinero 29 
que tengamos en efectivo nuestro en nuestras cajas dinero que tengamos digamos 30 

de manera inmediata para poder hacer el pago siempre se ha hecho con créditos de 31 
la banca y en este caso que bueno que sea la banca pública que además nos queda 32 
un saldo para que podamos hacer algún otro crédito y siendo este el primer crédito 33 

que hace esta administración ya sobrepasando el 50% del periodo de administración 34 
alcalde yo creo que es de nuestra responsabilidad también poder hacerlo para que 35 

podamos ejecutar las obras, los proyectos como corresponde y es de nuestra 36 
responsabilidad dar atención a la ciudadanía en este contexto señor alcalde yo 37 
mocionaría en realidad que podamos nosotros aprobar el único punto del orden del 38 

día con las autorizaciones correspondientes para que usted pueda continuar con los 39 

trámites esto del conocimiento de autorización para la contratación del crédito con el 40 
Banco de Desarrollo la autorización al alcalde como representante legal para que 41 
pueda suscribir el contrato de financiamiento y autorizar también para que 42 

comprometa los recursos de la cuenta corriente Del Gobierno Autónomo 43 
Descentralizado para el crédito que se pretende hacer señor alcalde, yo elevo a misión 44 
este punto, Abg. Marco Tapia Jara alcalde del cantón Gualaceo, muchísimas 45 
gracias compañero concejal, compañeros concejales hay una moción por parte del 46 
compañero René Lucero, concejal Marcelo Maurat, señor alcalde una vez más muy 47 
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buenas noches a todos quienes se han dado cita la noche de hoy justamente para 1 
esta sesión de concejo en la que estamos tratando el único punto del orden del día 2 
que es precisamente autorizar a su persona para que haga cuanto trámite requiera 3 
dentro del proceso de adquisición de maquinaria para el Gad Municipal del cantón 4 
Gualaceo señor alcalde, en este punto es importante reconocer que el histórico del 5 

paquete  motor de vehículos pesados tiene un desgaste muy considerable 6 
principalmente para quienes estamos dentro del campo contable sabemos que el tema 7 
depreciable de los vehículos de alto proceso diario de trabajo no va  más de cinco 8 
años para que la ley nos permite que estos vehículos puedan ser operativos con 9 
seguridades que corresponden, sin embargo en el parque automotor del Gad 10 

Municipal de Gualaceo hay vehículos que triplican esa depreciación lo que se puede 11 

fácilmente determinar a través de los informes que presenta el departamento o el área 12 

de talleres municipales, señor alcalde, esto sin duda empuja a que el Gad de 13 
Gualaceo, a través del departamento de obras públicas presente la planificación 14 
correspondiente en base a esta necesidad se solicitó una ampliación al informe que 15 
presentaron el día de ayer en referencia a este punto que hoy estamos tratando en 16 

donde ya se ha hecho llegar tanto el informe financiero como el informe jurídico los 17 
dos a mi criterio también guardan relación con la solicitud que aquí se está planteando 18 
principalmente el tema presupuestario en donde efectivamente un proceso de 19 

empréstito no va de manera digamos profunda a alterar el presupuesto que el Gad 20 
Gualaceo mantiene en las arcas municipales, toda vez que un crédito de $18.000,00 21 

a $20.000,00 mensuales en cuotas no va a afectar significativamente lo que significa 22 
el proceso de manejo financiero mensual señor alcalde, en base a esta exposición 23 
quiero apoyar la moción del compañero René Lucero, Abg. Marco Tapia Jara alcalde 24 

del cantón Gualaceo, muchas gracias compañero Marcelo Maurat, señorita 25 

Secretaria proceda con la votación conforme a la moción planteada por el concejal 26 
René Lucero y respaldada por el compañero Marcelo Maurat, proceda por favor. 27 
Concejala Cristina Fernández, antes de dar mi voto quisiera mocionar el mismo, he 28 

revisado con detenimiento el proyecto que presentan para este endeudamiento  de un 29 
$1.179.00,00, que con seguridad pienso que fue realizado con las mejores 30 

intenciones, sin embargo, quisiera hacer algunas puntualidades sobre las deudas que 31 
tiene en sí el Gad Municipal, como lo he venido recalcando durante los últimos 32 
tiempos, existe una deuda con EMAPAS-G EP, por alrededor un $1.500.000,00, 33 

también existe la deuda con el Cuerpo de Bomberos por alrededor de $1.200.000,00 34 
me parece, hay deuda con los proveedores que siempre están acá visitando las arcas 35 

municipales en busca de sus pagos y servicios y según lo que había consultado con 36 
anterioridad a la financiera era alrededor de $1.400.000,00; existe también la deuda 37 
con el Banco de Desarrollo por alrededor de $3.400.000,00; el presupuesto municipal 38 

es notorio que mantiene un déficit elevado y de difícil equilibrio y ejecución, además, 39 

existe incumplimiento con los presupuestos participativos que se les debe a las 40 
parroquias rurales y sobre todo el proyecto presentado que nos dan a conocer aquí 41 
para esta deuda, la deuda carece de programación en territorio, entiendo que esta 42 

deuda o mejor dicho entiendo que las deudas que tiene el Gad Municipal no son 43 
generadas en esta administración, pero como siempre lo menciono señor alcalde y 44 
compañeros presentes, las deudas no son del alcalde o no son de las personas que 45 
están dentro de esa administración, las deudas son de la Institución, en este caso del 46 
municipio, por tal motivo con estas puntualizaciones en cuanto a la deuda municipal, 47 
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al déficit presupuestario, a la poca claridad que nos dan los técnicos respecto a las 1 
consultas que se lo hacen y por sentido común creo que lo primero que se debería 2 
hacer es honrar las deudas y sanear el presupuesto municipal antes de cualquier 3 
endeudamiento, por tal motivo con mi voto no quiero apoyar a que el municipio tenga 4 
una deuda más o no sumar más deudas al municipio y sobre todo porque no confío 5 

en usted, por tal motivo mi voto es en contra.  6 
Concejal René Lucero, señor alcalde como había manifestado yo creo que este es 7 
un derecho de los ciudadanos, una obligación del concejo cantonal, creo que debemos 8 
ser responsables con una planificación, con el desarrollo, el desarrollo económico, el 9 
desarrollo turístico, mucho se habla de que necesitamos vías para el turismo, incluso 10 

en algún momento se presentó un plan de mantenimiento vial acá, cómo podríamos 11 

cumplir ese plan de mantenimiento vial si no tenemos maquinaria me pregunto yo, 12 

entonces yo creo que hay que tener lógica y coherencia al momento de estar en la 13 
administración pública, yo me ratifico en la moción que he presentado señor alcalde.  14 
Concejal Marcelo Maurat, a favor de la moción  15 
Concejal Marcelo Vázquez, señor alcalde buenas noches, compañeros concejales, 16 

señores técnicos, señores de la prensa que nos acompañan, yo creo que nosotros 17 
como ediles actuando con la responsabilidad que nos caracteriza en esta 18 
administración, señor alcalde, debemos estar sintonizados con las necesidades de 19 

Gualaceo, creo que es innegable la necesidad imperante de tener un equipo caminero 20 
para poder nosotros solventar y cumplir con las vías que requieren nuestras 21 

parroquias, nuestro centro cantonal y nuestra economía para que podamos trabajar 22 
en beneficio de Gualaceo, es el primer crédito que estamos nosotros tratando de 23 
conseguir y que en buena hora hemos sido sujetos de crédito por el Banco de 24 

Desarrollo, creo que es importante no dejar pasar esta oportunidad y aprovechar para 25 

poder tener un equipo caminero para cumplir con esos requerimientos y esas 26 
necesidades, señor alcalde, por lo tanto, apoyo a la moción del compañero concejal 27 
René Lucero.  28 

Alcalde Marco Tapia, bueno gracias, compañeros. Siempre mi afán no será entrar 29 
en polémica, busco soluciones y resultados hacia el cantón, siempre quiero aclarar un 30 

tema bastante puntual, han sido convocados hoy a una nueva convocatoria para una 31 
próxima sesión extraordinaria en unos minutitos, esperemos que haya concordancia 32 
en lo que se analiza dentro de este punto, porque ahí vamos a buscar y de alguna 33 

manera solucionar aquellos proveedores que tanto se habla el día de hoy, aquellas 34 
deudas que reconocen que no ha sido en esta administración, a buena hora que 35 

reconozcan, a buena hora que se sepa que efectivamente lo que buscamos son 36 
soluciones para frentear la crisis que heredamos todos y de todas las formas que se 37 
dieron desde una anterior administración frente a una iliquidez que encontramos en 38 

esta administración, sin embargo, viene un punto bastante importante en la siguiente 39 

sesión, ojalá haya concordancia, con esto quiero decirles que acá el voto de confianza 40 
que considero yo que debe haber para la administración no se requiere de uno o de 41 
dos, la confianza está en el tema popular, en donde están los ciudadanos, en donde 42 

caminamos día a día con la gente, donde compartimos ideales, propuestas, análisis 43 
técnicos, dificultades  ellos son el principal motor y ellos nos brindan esa confianza 44 
como también nosotros confiamos en la ciudadanía, así que, si es que alguien no 45 
confía en la administración, si alguien no confía personalmente, respetamos mucho,  46 
soy una persona que vengo a buscar soluciones y darle respuestas positivas a mi 47 
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cantón y a mi ciudad, mi voto es a favor en este caso de la moción, proclame 1 
resultados.  2 
Secretaria del I. Concejo Cantonal Abg. Martha Padilla, cuatro votos a favor de la 3 
moción planteada por el concejal René Lucero y apoyada por el concejal Marcelo 4 
Maurat, para que se apruebe el único punto de orden del día. Abg. Marco Tapia Jara 5 

alcalde del cantón Gualaceo, muchísimas gracias, con esto se da por terminado esta 6 
sesión que se ha reinstalado el día de hoy, siendo las 19H47 de la noche, dándoles 7 
un gracias a todos y a todas, buenas noches, para constancia firma el señor alcalde y 8 
la infrascrita secretaria que certifica.  9 
  10 

 11 

 12 

 13 

Abg. Marco Tapia Jara                            Abg. Martha Padilla P. 14 
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